Exercice 3

Soit un angle   x   dont la tangente est égale à   2 .

      a)  Exprimer   sin x     en fonction de   cos x

      b)  Calculer alors la valeur exacte de   cos x puis celle de sin x.

      c)  Comment peut-on vérifier que la réponse au   b)   est juste ?

Correction

a. On sait que, quel que soit l'angle x, on a :
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 or, ici, on sait que tan x = 2 donc on peut écrire 
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, ou encore, en multiplinat les deux membres de l'égalité par cos x (non nul) on obtient : sin x = 2(cos x
	b. On sait aussi que : cos² x + sin² x = 1, c'est-à-dire (cos x)² + (sin x)² = 1, et en remplaçant par le résultat obtenu à la question a., on a :

(cos x)² + (2(cos x)² = 1

cos² x + 2²((cos x)² =1

cos² x + 4cos² x = 1

5 cos² x = 1
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	(On écarte la valeur négative, car l'angle x est un angle du triangle rectangle.)

On obtient ensuite : sin x = 2(cos x = 
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Exercice 4

	Un géomètre veut calculer la distance entre son emplacement G et la maison M située de l’autre côté du canyon.

Pour cela il mesure la distance entre G et un point accessible A. Il trouve AG = 20 m .

Il place son théodolite successivement en G et en A pour mesurer les angles  et il trouve 
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 = 78° et 
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= 70°.

Calculer GH, puis GM.
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Correction

	Dans le triangle rectangle AGH
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	Dans le triangle rectangle AGH on a : 
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Dans le triangle rectangle GHM
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